
Ata da 33a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 24/08/2023
Horário: 14:00 h 
Locais: Sala de Reuniões do Campus Itajaí, Sala virtual:
https://meet.google.com/umm-axqh-etp
Participantes: Mário Francisco Leal de Quadro (Vice-Coordenador), Adriano Vitor, 
Daniel Calearo, Michel Muza, Débora Brentano, Fernanda Schuch, Juliano Gomes,
Dirceu Herdies, Thiago Pereira Alves (Coordenador), Cassio Aurélio Suski, , Mathias 
Alberto Schramm. Os professores Eduardo Werneck, Eduardo Cargnin Ferreira, Walter 
Widmer Martim, Luis Proença e os representantes discentes não estiveram presentes. 
__________________________________ 

Pontos de Pauta 

1) Informes:  

1. Carga Horária Docente

Prof Thiago apresenta a carga horária aos demais professores. Prof Adriano comenta que
a carga horária é bem-vinda e sugere repassar a informação via e-mail para as chefias do
programa. Prof Thiago sugere fazer uma reunião ao invés de e-mail, e todos acordaram.

2. Seminários

Prof Thiago sugere que pode ser trazidos profissionais e fazer palestras sobre
determinadas ferramentas, artigos. Prof Mário e Débora sugerem realizar seminários
mensais de forma remoto/presencial. Necessidade de eleger um relator. Outras
sugestões: seminário, palestras, dinâmicas que instruam como fazer apresentações,
figuras…

Prof Débora sugere que professores reservem um tempo para ver como os seminários
seriam feitos e prof Thiago faz a proposta de fazer uma reunião 21/09 com a coordenação
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3. Discentes

Prof Mário e Thiago sugerem prorrogar a entrega da dissertação até 30/09 e fazer a
defesa até final deste ano 2023.

2) Edital do processo seletivo 2024;  

Prof Thiago apresenta o edital aos demais professores. Prof Dirceu sugere aplicar a prova
presencial na cidade de cada aluno. Prof Mário sugere utilizar os três campus para
aplicação da prova, todos estão de acordo.

Professores comentam sobre bolsa empregatícia.

Prof Mário sugere aumentar em uma semana o prazo de matrícula.

Prof Dirceu comenta que faltou incluir avaliação escrita na etapa de seleção dos
discentes.

Prof Mário sugere que para o ano que vem poderia ser feito um indicativo de vagas por
orientador.

Prof Dirceu sugere colocar 15 vagas distribuídas nas 3 linhas de pesquisa em geral no
edital. Prof Adriano acha ideal que o aluno já entre engajado com o professor e saiba sua
área de pesquisa e quantas vagas há para ela. Prof Thiago sugere que seja especificado
que há 5 vagas por linha de pesquisa mas que há possibilidade de recolocação se
necessário, todos os professores concordaram.

Prof Dirceu comenta que caso o aluno não possa fazer a entrevista de forma remota o
aluno poderia fazer a entrevista presencialmente.

Prof Mathias comenta que a prova escrita poderia ser viabilizada na capital do estado do
aluno se necessário.

Trocar termo indígena por povos originários no edital. Trocar arguição por prova e
entrevista.

Prof Mathias talvez não possa participar da etapa de entrevista dos candidatos

As modificações no edital poderão ser feitas até domingo em seguida o edital será
enviado
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Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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